

Основные итоги профилактических медосмотров (диспансеризации) Верхнепышминского района за 12 месяцев 2025 года

Аналитический отчет

Отчетность по форме №131 «Сведения о диспансеризации определенных групп взрослого населения» организована в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 6 марта 2015 г. № 87н. - Документ утратил силу, (см. Приказ Минздрава РФ от 10.11.2020 N 1207н» МЗ СО №2410)

За 12 месяцев 2025 года осмотрено 39847 человек, что составило 87,6 % от годового плана (45480)

В социальной структуре населения, прошедшего профилактические медосмотры (диспансеризацию), работающие граждане составили 28701 человек - 72%, неработающие 14792- 37,12%, обучающихся 4882 -12,3% человек, инвалиды 181 человек (0,45%).

Число письменных отказов от профилактических медосмотров (диспансеризации) в целом - нет.

Число отказов от отдельных видов исследований (консультаций) – 828.

С целью дополнительного обследования и уточнения диагноза заболевания (состояния), проведения углубленного профилактического консультирования получили 27676 человек (69,5%), направлены на второй этап диспансеризации 12165, из них завершили второй этап 3822 человек (31,5 %).

Показатели заболеваемости, распространенности факторов риска развития ХНИЗ у граждан, прошедших профилактические медосмотры (диспансеризацию)

За 12 месяцев 2025 года впервые выявлено 2508 хронических неинфекционных заболеваний, у прошедших профилактические медосмотры (диспансеризацию), что составило – 6,3 %

Структура выявленных заболеваний:

- болезни эндокринной системы, расстройства питания и нарушения обмена веществ – 1282 чел. -51,1 % от всех впервые выявленных заболеваний,

- болезни системы кровообращения – 932чел – 37,2%

- болезни органов пищеварения – 85 чел 3,4%,

- болезни органов дыхания –110 человека- 4,4%

- болезни мочеполовой системы -4 человек – 0,16%,

- болезни глаза и придаточного аппарата – 44 человек– 1,4%,

- новообразования – 53 чел- 2,1%

Прочие 1208

Болезни эндокринной системы, расстройства питания и нарушения обмена веществ выявлены у 1282 человек. Сахарный диабет установлен у 74 человек.

Болезни системы кровообращения выявлены у 932 человек.

Болезни органов дыхания выявлены у 110 человек

Злокачественные новообразования выявлены у 53 человек.

У каждого второго выявлены факторы риска хронических неинфекционных заболеваний, имеют 2 и более фактора- 34 % лиц.

Выявлены факторы риска:

- нерациональное питание – 36938 человек, что составляет 92,7 % лиц, прошедших профилактические медосмотры (диспансеризацию);
- избыточная масса тела – 1355чел- 3,4 %;
- низкая физическая активность – 36340 чел -91,2 %;
- повышенный уровень артериального давления – 15699 чел- 39,4 %;
- курение табака – 2949 чел- 7,4%;
- повышенное содержание глюкозы в крови – 2670 чел- 6,7%;
- пагубное потребление алкоголя – 80чел -0,2%;
- потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача – 2 человека;
- отягощенная наследственность по хроническим неинфекционным заболеваниям, в том числе злокачественным новообразованиям в семейном анамнезе – 18300 человек -45,9%

Из числа полностью завершивших профилактические медосмотры (диспансеризацию) имеют:

I группу состояния здоровья – 10260- 25,75%

II группу состояния здоровья - 11221 -28,16%

III-а группу состояния здоровья –21650- 54,3%

III-б группу состояния здоровья - 5244-13,2%

Под диспансерным наблюдением находятся 25335 граждан, прошедших профилактические медосмотры (диспансеризацию), что составило 63,6 %

Направлены на дополнительное диагностическое исследование 2767человека, предложено санаторно-курортное лечение 2642 пациентам из числа прошедших профилактические медосмотры (диспансеризацию).